Biologie 10 (Mt) 
Proteinbiosynthese




Aufgabe 4:
In welche Aminosäuresequenz wird folgender Abschnitt eines codogenen 

Stranges der DNA übersetzt?

3’ CTGGCTACTGACCCGCTTCTTCTATC 5’


1. Erkenne, dass Du translatieren sollst! 

2. Erkenne, dass Du die gegebene Gensequenz (codogener Strang der DNA) nicht einfach mit der Codes-Sonne „abarbeiten“ kannst! 

3. Erkenne, dass Du die gegebene Gensequenz (codogener Strang der DNA) in m-RNA übersetzen musst! 

4. Erinnere Dich / Schlage nach, in welchem Verhältnis codogener Strang der DNA und m-RNA zueinander stehen! 

5. Übersetze den codogenen Strang in die zugehörige m-RNA, indem Du die komplementären Nukleotide formulierst! 

6. Achte bei der Übersetzung darauf, dass Du Uracil anstelle von Thymin einbaust! 

7. Achte bei der Übersetzung darauf, dass Du die Stränge antiparallel zueinander laufen lässt! 
8. Nutze nun die Code-Sonne, um vom erstellten RNA-Abschnitt auf die AS-Sequenz zu schließen! 

9. Achte dabei darauf, dass Deine Sequenz mit einem Start-Triplett beginnen sollte und bei einem Stopp-Triplett endet!


























































Hilfen 1-9








